



Bestyrelsens Nyhedsbrev 2010

Økonomien

Vi forventer at komme ud af 2009 med et regnskab ganske tæt på balance med budgettet, og de sidste posteringer vil afsløre, hvor tæt på "nullet", vi egentlig ender.

Udgifterne til energi (el, vand og varme), er, som vi alle er bekendt med, nogle udgiftstunge faktorer, der kun peger i én retning; nemlig opad.

Suppleret med udgifter til administration, fornyelser, saunaernes drift, mange lyskilder uden de fulde energihensyn, løbende ren- og vedligeholdelse samt et energisk arbejde med klubbens ungdoms- og eliteafdeling, sætter det hele desværre uundgåelige økonomiske aftryk på den daglige drift.

Til gengæld er GBK heldigvis en idrætsforening, hvor vedtægterne ganske klart beskriver, hvad vores fælles mål er:

" at udbrede kendskabet til og interessen for badmintonspillet samt driften af klubbens hal "

og derfor skal der naturligvis arbejdes på en dagligdag med respekt af dette formål, hvor indtægter og udgifter går i harmoni med hinanden, og hvor målet hverken er et overskud eller et underskud.

Bestyrelsen må dog i denne forbindelse nok se i øjnene, at med en fortsat stor fokus på et kostbart elitearbejde, renovering af saunaerne, krav til renhold og øvrig løbende vedligeholdelse samt en forventet yderligere stigning i udgifterne til den helt uundværlige energi, er det under kraftig overvejelse, at lade årets generalforsamling overveje en beslutning om en mulig stigning i kontingenterne på 5 %.

Det sportslige

Klubbens 3 elitehold har alle klaret sig efter de stillede forventninger.

Liga-holdet skal kæmpe om at bevare sin status i sportens øverste division (Badmintonligaen), mens 2.- og 3. holdet med lidt held begge ender i det såkaldte oprykningsspil om pladser i hhv. 1. eller 2. division.

Lige under disse elitehold, finder vi GBK4 og GBK5, der begge aspirerer til at rykke endnu en række op.

Veteranerne er uden diskussion på toppen af København.

Hos de unge viser det sig, at de individuelle resultater ofte er noget flottere end de resultater, som afspejles i kredsens holdturnering.

Her ligger alene klubbens U17-hold i spidsen af sin række, og indtil videre må vi se i øjnene, at også SIF, CBK, Lyngby og Hvidovre har fokus på netop holdspillet.

Weekend efter weekend, er der unge GBK'ere repræsenteret i turneringer rundt i landet, og de seneste måneder har klart bevist, at det seriøse ungdomsarbejde bærer frugt.

Ungdomsafdelingen

Proaktivitet er et af nøgleordene hos klubbens ungdomsudvalg og en masse aktiviteter er dels sat i gang og dels under opsejling i de kommende par måneder.

Et samarbejde med kommunen og Dansk Handicap Idræts Forbund (DHIF) om handicappedes glæde af også at kunne spille badminton, vil være et af mange synlige tegn herpå, og ellers er der jævnligt sociale arrangementer (juleklip, banko m.v.), der knytter det sportslige samvær til det at spille badminton på konkurrence-niveau.

GBK var den klub, der hjemtog flest mesterskaber ved de nyligt afviklede mesterskaber for klubber under Københavnskredsen (11 styk), og der bliver fulgt effektivt op på disse flotte resultater.

I øjeblikket ser vi en stigende tilgang af unge til de mange træningssamlinger ugen igennem.

Ren- og vedligeholdelse

Et par forhold, som desværre ikke er optimale.

Økonomien rækker simpelthen ikke til den ønskede løbende vedligeholdelse, og trods en stor frivillig indsats fra et par hold af frivillige blandt medlemmerne, er der rigtig meget, som står for tur.

Prøv bare at kigge dig omkring langs paneler, i lofterne, mellem tilskuerrækkerne på bane 5 og på et nedslidt indgangsparti, men bestyrelsen arbejder ihærdigt på nogle brugbare løsninger - **og vi kan alle hjælpe lidt til med at rydde op efter os !**

En nyindkøbt gulvvaskemaskine havde desværre et par defekte batterier, og er først for kort tid siden bragt på fode igen, men vil i fremtiden være et vigtigt bidrag til renholdelse på alle de store vandrette flader.

Saunaerne er et særligt kapitel helt for sig selv.

Uden isolering og med kolde ydervægge, er disse 2 energifrådserne placeret ved siden af baderummene, og gennem de seneste mange uger med delvist defekte ovne, men bestyrelsen har vedtaget, at klubben endnu en gang vil ofre penge på enten en renovering af de gamle ovne eller indkøb af nye - så er du saunabrunder, kan du trygt se fremad !

Ombygning af bane 5 m.v.

Medio juni 2009 indleverede klubben til Gentofte Kommune en ansøgning om bevilling til anlæg af nye rammer for klubbens opvisningsbane, der skulle kombineres med en renovering af hallens varmeanlæg, hvis hoveddele er fra perioden lige før 2. verdenskrig (1936) og en samtidig planlagt fremtidig udnyttelse af den overskudsvarme, som bliver en følge af den nye ishal nr. 2, som bliver vores nye nabo i løbet af et års tid.

Først her i løbet af januar forventer vi at erfare kommunens endelige reaktion på de nævnte i alt 3 særskilte ansøgninger, og trods Kommunalvalg og en travl verden også for en kommunal embedsmand, er det blot at konstatere, at "ting ta'r den tid, som ting nu en gang ta'r".

Bordfodboldspillet

Er i øjeblikket gemt lidt af vejen, da nogle af "spillerne" samt diverse skruer og dimser skal fornyes, og vi har ærlig talt ikke dette overskud i øjeblikket.

Måske du kender én, som med et par fikse fingre vil hjælpe ?

Administrationen

Foregår som bekendt primært fra kontoret gennem Birgit's indsats, og det er et meget vigtigt led for at holde skruen i vandet, der udover den daglige bogføring og løbende betaling af regninger, også omfatter turneringstilmeldelse, styring af klubbens medlemsregister, opkrævning af kontingenter og meget andet.

Og vi i bestyrelsen har ind i mellem lidt svært ved at ramme den balance i forhold til kontorets åbningstider, der både giver fred og ro til den del af arbejdet, som nu en gang kræver det, og så også levner luft til medlemspleje og servicering af f.eks. de mange ungdomspillere og forældre.

Restaurationen

Tony er nu ved at finde sine egne ben, og vil hurtigt komme til at lære os alle at kende.

Smag og behag er heldigvis en individuel vurdering, og ingen må eller kan forvente altid at blive tilfredsstillet på første klasse efter eget hoved, men har du særlige ønsker, så sig det til Tony - og måske du kan bestille din livret fra gang til gang !

Og så må vi ikke glemme, at livet på 1. sal er en helt essentiel del af det sociale liv i GBK, og derfor er det så pokkers vigtigt, at vi alle værner om det.

Statistikker

Et kært medlem arbejder sæsonen igennem med at registrere alle de spillede holdkampe, og den seneste opdatering (pr. nytår 2009/2010), er tilgængelig på hjemmesiden i løbet af få dage.

Anden udvikling

I et tæt forløb under kommunens såkaldte eliteprojekt, har bestyrelsen i stilhed gennemgået et 80-timers udviklingsforløb med managementfirmaet SportHouse, der har haft fokus på god ledelse, strategier og visioner for fremtiden samt ført med sig, at der nu på en række områder er sat delmål for de kommende år.

Et af dem er selvfølgelig ønsket om flere medlemmer, der kan fylde op på de tomme baner, og vi skal mindst have 100 nye medlemmer indenfor dørene i løbet af ganske få år.

Måske du i din omgangskreds har bekendte, som kan fristes af lidt god og sund motion i spændende omgivelser ?

En Hjerter-starter er doneret klubben fra Tryg-Fonden og sidder nu trygt og synligt i indgangspartiet.

I alt ca. 30 medlemmer gennemgik et indledende kursus, og er nu godt klædt på til at hjælpe den dag, det uundgåelige måtte ske.

Kommunikation og gensidig information

Er i disse år - med teknologien i højsæde - alene at finde på www.gbk.dk eller fra "mund til mund", da et ellers klassisk klubblad har måttet lade livet for efterhånden flere år siden.

Vi håber du kan leve med dette, og derfor vælger at besøge www.gbk.dk, når du fristes af at høre nyt om hverdagen i Gentofte Badminton Klub, og skulle du herudover være grebet af interessen for at deltage i dette arbejde med at optimere kommunikationen, er det ingen hemmelighed, at klubben i øjeblikket søger ihærdigt efter 1-2 personer, som har lyst til at give en frivillig hånd med på dette område.

Bestyrelsen, januar 2010



Afsluttende ønskes du og familien et rigtig Godt Nytår !